

HEADLINE

街道召开行政与工会联席会议

工会能为职工做什么？职工有什么困难可以找工会？如何将江宁路街道打造成为企业创业发展的摇篮和职工建功立业的家园？灵活就业服务和企业服务工作又是如何在江宁路街道开展的？

近日，江宁路街道召开行政与工会联席会议，会上通报了《静安区江宁路街道办事处关于本街道建立完善行政与工会联席会议制度的实施意见》。随后，街道各办公室围绕如何发挥自身优势，更好地履职尽责展开了讨论。

在受当前经济压力和产业结构调整的影响下做好安商稳商工作，需要统筹谋划，凝聚各方力量，共同提高服务企业的能级。

会上，与会人员率先讨论了关于《街道行政和工会协力做好企业服务工作》的议题。近年来，街道总工会聚焦企业发展，充分发挥工会组织桥梁纽带作用；聚焦职工需求，打造形式多样的职工服务阵地；聚焦岗位立功，开展劳动竞赛和典型选树等活动。

街道不仅有楼宇职工服务站点等载体，爱心妈咪小屋、职工书屋等职工服务阵地和“乐宁加油站”“乐宁亲子园”等职工服务品牌，还通过劳动关系调解委员会，工会会员服务卡，技能比武和劳动竞赛等普惠性和帮困送温暖等针对性的服务资源，为职工切实带来实惠和关爱。



会议现场

江宁路街道辖区内快递物流、保安保洁、家政服务等灵活就业人员较为聚集，在推进其入会及相应保障服务的配套工作方面，街道总工会做了大量的探索实践。

第二个讨论议题是关于《街道行政支持灵活就业会员入会及社会保障工作》。近年来，街道总工会通过与街道社区服务办公室有效沟通和长期联动，依托“慈善爱心园”平台，设立“乐宁一家亲”困难职工帮扶项目，在市区总工会帮扶基础上，为困难

职工申请一次性帮扶金，缓解困难职工的生活压力。

此外，街道总工会还根据灵活就业会员的工作性质，组织开展劳动竞赛等活动，为灵活就业会员提升职业素质搭建平台。

2021年，江宁路街道将增强服务企业的专业能力，提高服务的精准度和满意度，拓宽灵活就业发展渠道，优化自主创业环境，加大对灵活就业保障支持。

(党群办)



1月7日上午，静安区人大常委会副主任、总工会主席叶坚华来到江宁路街道户外职工爱心接力站，向路边正在作业的环卫工人、临时停靠用餐的快递小哥等户外职工送上针织手套、暖宝宝贴和暖饮等御寒物品。

没有热水喝，找不到暖和且免费的室内场所以供休憩，想加热饭菜但休息室路途较远，没有充电宝但手机需要充电……这些时常困扰户外职工的实际问题在爱心接力站都能得到解决。

江宁路街道户外职工爱心接力站旨在为户外职工的辛勤工作“保驾护航”，并按市统一要求配备了“6+X”，即空调、微波炉、冰箱、饮水机、充电排插、桌椅、医药箱等一应俱全，为其提供温暖惬意的港湾。

目前，户外职工爱心接力站还准备了暖宝宝、手套等各类防寒物资保障，并对饮水供给和食物加热设备进行了全面检查，确保前来的职工能够方便使用。

(党群办)



领导慰问环卫工人



他们为12部法规的37个条款贡献了意见



会议现场

师、社区居民、商务楼宇工作人员和快递小哥等各方面的代表。

“一是建议在第5条、第8条增加：区政府专门设立一个委员会或者是设立一个机构，对条例落实进行督查。二是建议29条停放和充电安全管理方面，这里的‘电动自行车’，是不是可以换成‘非机动车’，而不是说电动自行车这样的一个用语。”来自区人大基层立法信息采集点、大悦城购物中心的代表丁霞带来了不少针对具体法条的意见建议。对于大家提出的意见和建议，立法联系点工作人员都一一记录，并将整理反馈给市人大立法部门。

“戴口罩”写入法规

2020年以来，新冠肺炎疫情成了全社会最为关注的重点，疫情防控的各项举措是所有人最关心的事情。在2020年11月1日正式实施的《上海市公共卫生应急管理条例》中，明确规定了市民在公共场所佩戴口罩是法定遵守的义务。作为市人大常委会设在静安区的一个基层立法联系点，当初这部草案

征求意见时，江宁路街道基层立法点就提出过“戴口罩”写入法规的问题。

江宁路街道基层立法联系点领导小组办公室主任朱学加介绍，当时，不少居民都提到，佩戴口罩事关每一个市民的安全。如果能将佩戴口罩写入法规，会更有约束力，“大家觉得，戴口罩既是自我防护行为，也是在公共领域的涉他行为，如果不戴口罩进入公共场所，可能构成对公共利益的潜在威胁。”在朱学加看来，最让居民欣喜的是，随着《上海市公共卫生应急管理条例》的实施，关于“公共场所戴口罩”的提议在这当中得到了采纳。

现役军人、军嫂等齐参与

2021年1月1日起施行的《退役军人保障法》是我国第一部关于退役军人的专门法律。在这部具有里程碑意义的法律背后，同样有着江宁路街道基层立法联系点的“民意”。

2020年7月17日，全国人大常委会法工委基层立法联系点虹桥街道到江宁路街道就《退役军人保障法》召开立法座谈会。这是

江宁路街道基层立法联系点首次承担全国性法律的征求意见任务，也是全国人大立法联系点首次和市人大立法联系点合作征询意见。江宁路街道特别邀请了退役军人事务局、律师、现役军人、军嫂等不同群体代表参加，从各自的角度发表了对这部法律的意见建议。

退伍后进入律师行业发展的王文明就在座谈会上提出，《保障法（草案）》中规定的“保障对象”处罚条款，与立法目的不符。我国已有的《妇女权益保障法》《老年人权益保障法》《残疾人保障法》均无针对保障对象的处罚条款，建议修改相关条款。在得知自己的建议得到采纳后，王文明还专门给街道立法联系点的工作人员发去了微信：“看到了全国人大关于退役军人保障法修改的相关说明，我们在上次会议上讨论的问题有了结果，情况令人满意，谢谢立法联系点帮我们反映意见。”

四年来，江宁路街道基层立法联系点共参加市人大各类立法会议11次，配合开展各类立法座谈调研8次，参加各类业务培训讲座3次，自行召开各类立法意见座谈会40余场、600余人次，发放调研问卷3000余份，形成立法专题调研报告2份。

联系点先后承担了《中华人民共和国退役军人保障法》、上海市《街道办事处条例》《道路交通管理条例》《上海市生活垃圾管理条例》《家政服务条例》《优化营商环境条例》等1部全国性法律和18部地方性法规的征求意见任务，共向市人大常委会提出建议300余条，有12部法规的37个条款吸纳了江宁路街道基层立法联系点的相关建议。

街道基层立法联系点将始终聚焦主业，让更多人有机会，参与城市法治进程，为建设人人受益的人民城市，贡献真知灼见。

(基层立法联系点)

勇于并善于表达

非机动车如何管理、使用更安全？近日，市人大立法审议中的《上海市非机动车安全管理条例（草案）》，正在向社会广泛征求意见。根据这部法规的特点和目标群体，江宁路街道基层立法联系点就《上海市非机动车安全管理条例（草案）》举行征求意见座谈会。

参加座谈会的既有区建设管理委、静安交警支队、区城管执法局、街道平安办、街道城运中心等管理和执法部门的代表，也有律

